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Repere zn muzzca uşoara 

Muzica noastră uşoară contemporană a cu
noscut mutaţii fundamentale în anii care au 
trecut de la Congreşul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român. 

De la nivelul tematic, ideologic, pînă la cel 
al expresiei s-au petrecut transformări de na
tură să o ridice la un nivel de competitivitate 
mondială, reliefîndu-i totodată specificitatea, 
caracterul profund naţional şi patriotic, elibe
rînd-o de unele tendinţe de imitaţie facilă şi 
de amatorism. Autorii - compozitori şi autori 
de texte. de muzică uşoară - au avut în per
manenţă în vedere accentuarea caracterului de 
masă al creaţiei lor, transformarea creaţiilor 
în bunuri reale ale întregului popor în sensul 
că ele sînt menite să răspundă unor cerinţe 
adevărate, profunde ale publicului, nu capri
ciului unor auditori. 

Festivalul Naţional „Cîntarea României" a 
creat un cadru ideal pentru realizarea acestor 
deziderate cac1, aşa cum arăta tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la Plenara lărgită a Comite
tului Central al Partidului Comunist Român, 
din 1-2 iunie 1982 : ,,în cadrul Festivalului 
Naţional Cîntarea României, trebuie să asi
gurăm continuarea minunatelor tradiţii ale 
poporului român, care de-a lungul secolelor 
a fost făuritorul minunatelor doine şi balade, 
culturii şi artei populare unice prin frumuse
ţea, patriotismul şi umanismul lor". 

Astfel, valorificarea melosului popular s-a 
vădit tot mai mult în creaţia noastră, reluîn
du-se astfel şi firul unei tradiţii de aur : aceea 
iniţiată de Ion Vasilescu, de Gherase Dendrino 
şi de alţi maeştri. 

Muzica uşoară înglobează de altfel forme 
şi modalităţi diferite, una din acestea fiind mu
zica „folk", mult îndrăgită de tineret. J:t'ără 
prejudecăţi şi fiind, cred eu, receptiv la nou, 
la valorile autentice ale noului, mă consider 
şi eu autor de muzică „folk", ilustrată prin lu
crări cum ar fi Cîntec al pămîntului, Pasăre de 
ap?i, Intoarce-te, privire ... , Cîntecul anotimpu
rilor, Sînt anii ce ni i-au lăsat străbunii, etc. ; 
dintre care cele mai multe au un caracter 
explicit patriotic (Intoarce-te, privire), de 
exemplu fiind un elogiu adus eroilor dispăruţi, 
Cîntec al pămîntului - expresia unei profesi
uni de credinţă, a legăturii indestructibile 
dintre artist şi chemarea, ,,cîntecul", matricea 
an~estrală. 
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După părerea mea nu trebuie făcută separaţie 
între muzica „folk" şi cea uşoară, ele distin
gîndu-se net, prin trăsături comune de muzica 
simfonică sau de ceâ de mase (gen în care am 
încercat şi eu să activez, prin foarte nume
roase creaţii : Uteciştii, Partidul ni-e mîndria, 
Infanteria, Sub al muncii steag, etc.) 
Dacă amatorismul pătrunde într-unul sau al

tul din aceste „compartimente" aparent sepa
rate, creaţiile care suferă de acest păcat intră 
în aceeaşi categorie : aceea a creaţiei para-artis
tice. Consider de aceea că arta de amatori nu 
înseamnă lipsa profesionalismului, adică ea nu 
poate fi o simplă manifestare a bunăvoinţei 
artistice, ci a talentului real şi dăruirii, a cu
noaşterii temeinice a domeniului artistic în care 
doreşti să te exprimi. Astfel, creatorii amatori 
vor beneficia de o îndrumare mai organizată, 
constantă şi competentă, ei devenind artişti 
adevăraţi, cum mulţi dintre ei au şi devenit. 

Este semnificativ faptul că în ultimii ani, 
în muzica uşoară de tip „clasic" a pătruns tot 
mai mult tematica patriotică, au apărut mai 
multe lucrări închinate patriei sau unor locuri 
anume de pe plaiurile româneşti, lucru care 
altădată era considerat mai degrabă apanajul 
muzicii de mase. 

In ceea ce mă priveşte, sînt autorul unui 
număr considerabil de astfel de lucrări, dintre 
care aş menţiona : Izvor de frumuseţe, O ra
mură spre cer, Imn Bucureştiului, Zbori, vis 
împlinit, Poem de sărbătoare, Mtndră Hune
doară, Iubire sfîntă, România mea, Bucureşte
nii, Glasul tău, ţară, In fruntea ţării - omul 
<:el mai drag. 

Toate aceste modalităţi, împreună cu muzica 
de „divertisment", dar acea muzică de bună 
calitate şi însoţită de texte de un nivel supe
rior, evocînd cu reală sensibilitate, cu spon~ 
taneitate şi convingere, sentimente etern-ome
neşti : iubirea, bucuria de a trăi şi a munci, 
toate pot contribui în cea mai înaltă măsură 

la o superioară educaţie estetică şi politică 

a maselor largi, la ridicarea neîntreruptă 
a nivelului vieţii spirituale a naţiunii, în condi
ţiile unei culturi avansate, a unei gîndiri auten
tice, înnoitoare. 
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